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Werkskundendienst

Reparatur-Service

Kundendienst / Serviceleistungen
Pro�tieren Sie von unserem umfangreichen Serviceangebot in den Bereichen Heizung, Trinkwarmwasser und Fernwärmesystemtechnik.

Inbetriebnahme-Service
Langjähriger, zuverlässiger Betrieb von Heizungs-, Trinkwarmwasser- oder Fernwärmeanlagen erfordern neben hoher Produktqualität 
eine sorgfältige Auslegung, eine fachgerechte Montage, eine professionelle Inbetriebnahme und einen bestimmungsgemäßen 
Gebrauch.
Damit Sie Ihre Kunden auch dann erstklassig betreuen können, wenn Sie zum Beispiel einmal einen zeitlichen Engpass überbrücken 
müssen, oder an einem für Sie ungewohnten System arbeiten, bietet Danfoss Ihnen den Inbetriebnahme-Service durch unsere 
Servicetechniker an. Einfach buchen, wir kümmern uns um den Rest.

Danfoss GmbH 
Climate Solutions
Werkskundendienst Heating
Am Sandtorkai 38-41
20457 Hamburg 

Telefon:  069 80885-370
E-Mail:  service-fw@danfoss.com

Zur Anforderung eines Servicetechnikers benötigen wir von Ihnen einen schriftlichen Auftrag. Das Auftragsformular für den Service
�nden Sie im Internet unter www�danfoss�de/serviceanforderung

Reparatur-Service

Aufgrund unterschiedlichster Betriebsbedingungen lassen sich Störungen
oder gar Ausfälle nie ganz verhindern. Aber Danfoss tut alles, um die
Auswirkungen für Sie und Ihren Kunden so gering wie möglich zu halten.

Um die Versorgungssicherheit in z. B. großen Wohnanlagen, Hotels,
Krankenhäusern und P�egeheimen sicher zu stellen, verfügen solche
Einrichtungen häu�g über eigene Servicekräfte. Wenn nötig unterstützt
Danfoss diese Kräfte, mit Inspektionen, Störungsbeseitigung und Wartung
durch den Danfoss Werkskundendienst. 
 
Preis je Arbeitsstunde: (Mindestverrechnung 1 Stunde)

Servicetechniker € 106,00
Leistungen:

• Inbetriebnahmen

• Reparaturen

• Wartungen

Systemingenieur € 133,00
Leistungen:

• Engineering für SCADA-Systeme, frei programmierbare DDC Controller 
und Netbitersysteme

• Projektleitung

• Kommunikationslösungen auf Basis MOD-Bus, M-Bus, TCP-IP und LWL

• Entwicklung kundenspezi�scher Lösungen

• Visualisierung eigener Produkte

• Visualisierung fremder Produkte (auf Anfrage)

• Internetlösungen für ECL Produkte

• Stör- und Alarmweiterleitungen

• Unterstützung in der Planungs- und Angebotsphase*

• Beratungen *

• Schulungen *

• Wartung und Überprüfungen *

• Unterstützung bei Problemen und Fehlersuche*

* bezieht sich immer auf die oben genannten Systeme

Anreisepauschale

Für jede Anfahrt innerhalb Deutschlands 
berechnen wir eine Anreisepauschale in Höhe von  € 240,00

Inselzuschlag:
Auf deutschen Nord- und Ostseeinseln, die nur durch eine Fähre oder
Zug zu erreichen sind, wird ein Zuschlag von € 205,00 erhoben. Dieser
Zuschlag wird auch im Gewährleistungsfall fällig.

Parkpauschale innerstädtisch:
Sofern dem Servicetechniker keine kostenfreie Parkmöglichkeit im
unmittelbaren Umfeld des Einsatzortes zur Verfügung gestellt werden
kann, müssen wir eine Parkpauschale in Höhe von € 15,00 in
Anrechnung bringen. Diese Pauschale wird auch im Gewährleistungsfall
fällig.

Bei Einsätzen außerhalb der regulären Arbeitszeiten werden die vorgenannten Stundensätze mit einem entsprechendem Zuschlag verrechnet.
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Werkskundendienst

Inbetriebnahmeservice

Inbetriebnahme witterungsgeführte Regelung ECL Comfort 210/296/310  € 354,00

Leistungsbeschreibung: 

• Überprüfung der Installation/Einbindung

• Überprüfen der Zuordnung Temperaturfühler, Mischer, Stellantriebe und Pumpenansteuerung

• Stromanschluss am Gerät prüfen und Sicherheitsmessung nach VDE 0701 durchführen

• Parametrierung der Regelung für einen Regelkreis

• Einstellen der kundenspezi�schen Parameter für einen Regelkreis

• Optimierung und Anpassung der Systemparameter auf die Verbrauchsstruktur des Objektes

• Anlagenbetreiber einweisen und Anlage übergeben

• Erstellen des Inbetriebnahmeprotokolls

• Automatische Zusendung des Inbetriebnahmeprotokolls

• An- und Abfahrt inklusive

Inbetriebnahme Nah-/Fernwärme-Kompaktstation Typ DSP1 SMALL, VX Solo, Termix BVX/VVX € 354,00

Leistungsbeschreibung: 

• Überprüfung der Installation/Einbindung

• Überprüfen der Anschlüsse: Vorlauf/Rücklauf, Fernwärme/Heizung/Warmwasser,  
Sekundär/Primär, der Durch�ussmengen und Stellantriebe

• Stromanschluss am Gerät prüfen und Sicherheitsmessung nach VDE 0701 durchführen

• Überprüfen der Zuordnung Temperaturfühler, Mischer, Stellantriebe und Pumpenansteuerung

• Probebetrieb aller Systemkomponenten mit Überprüfung der Betriebsdaten und  
sicherheitstechnischen Einrichtungen

• System auf wasserseitige Dichtheit prüfen

• Fülldruck der Anlage prüfen

• Parametrierung der Regelung für einen Regelkreis

• Optimierung und Anpassung der Systemparameter auf die Verbrauchsstruktur des Objektes

• Einstellen der kundenspezi�schen Parameter

• Anlagenbetreiber einweisen und Anlage übergeben

• Erstellen des Inbetriebnahmeprotokolls

• Zusendung des Inbetriebnahmeprotokolls

• An- und Abfahrt inklusive

Inbetriebnahme Wohnungsstationen 1� Station  € 281,00

Leistungsbeschreibung: 
 
Überprüfen der Installation

• Überprüfung der Anschlüsse

• Probebetrieb

• Erstellen des Inbetriebnahmeprotokolls

• An- und Abfahrt inklusive

Zur Inbetriebnahme der Wohnungsstation muss die Anlage gespült, befüllt und elektrisch fertig 
verdrahtet sein. Ist die Station bei Eintre�en unseres Servicetechnikers nicht zur 
Inbetriebnahme bereit, entscheidet der Servicetechniker über den Abbruch der 
Inbetriebnahme bzw. eine angemessene, kostenp�ichtige Wartezeit oder stellt nach 
Rücksprache mit dem Auftraggeber die fehlenden Leistungen selbst her. Diese Leistungen 
werden gesondert nach Servicepreisliste berechnet.

 
Bei zusätzlicher Inbetriebnahme einer witterungsgeführten Regelung (z.B. ECL 310) werden 
€ 129,00 pro Station zusätzlich berechnet.

jede weitere Station   € 89,00 
(bei max. 8 Stationen innerhalb einer Anfahrt)

Für jeden weiteren Regelkreis 
berechnen wir   € 65,00 

Voraussetzung für die Inbetriebnahme ist eine Anlageninstallation entsprechend unseren Planungs- und Installationsvorgaben.
Die Anlage muss sich in betriebsbereitem Zustand be�nden.
Für die Beauftragung von Inbetriebnahmen bitten wir Sie, uns spätestens 10 Werktage vor Ihrem Wunschtermin zu informieren.

Für jeden weiteren Regelkreis 
berechnen wir   € 75,00 
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Inbetriebnahmeservice

Inbetriebnahme Speicherlade- oder Trinkwasser-Durch�usssystem ThermoDual-S/CM/FLS € 414,00

Leistungsbeschreibung: 

• Überprüfung der Installation/Einbindung

• Überprüfen der Anschlüsse: Vorlauf/Rücklauf, Fernwärme/Heizung/
Warmwasser, Sekundär/Primär, 
der Durch�ussmengen und Stellantriebe

• Stromanschluss am Gerät prüfen

• Überprüfen der Zuordnung Temperaturfühler, Mischer, Stellantriebe 
und Pumpenansteuerung

• Probebetrieb aller Systemkomponenten mit Überprüfung der 
Betriebsdaten und sicherheitstechnischen Einrichtungen

• System auf wasserseitige Dichtheit prüfen 

 

• Fülldruck der Anlage prüfen

• Optimierung und Anpassung der Systemparameter 
 auf die Verbrauchsstruktur des Objektes 
Parametrierung der Regelung

• Einstellen der kundenspezi�schen Parameter

• Anlagenbetreiber einweisen und Anlage übergeben

• Erstellen des Inbetriebnahmeprotokolls

• Zusendung des Inbetriebnahmeprotokolls

• An- und Abfahrt inklusive

Inbetriebnahme Anti-Legionellensystem ThermoClean, ThermoClean-Combi € 650,00

Leistungsbeschreibung: 

• Überprüfung der Installation/Einbindung

• Überprüfen der Anschlüsse: Vorlauf/Rücklauf, Fernwärme/Heizung/ 
Warmwasser, Sekundär/Primär,  
der Durch�ussmengen und Stellantriebe

• Stromanschluss am Gerät prüfen

• Überprüfen der Zuordnung Temperaturfühler, Mischer, 
Stellantriebe und Pumpenansteuerung

• Probebetrieb aller Systemkomponenten mit Überprüfung der 
Betriebsdaten und sicherheitstechnischen Einrichtungen

• System auf wasserseitige Dichtheit prüfen

• Fülldruck der Anlage prüfen 
 
 

• Optimierung und Anpassung der  
Systemparameter auf die 
Verbrauchsstruktur des Objektes

• Parametrierung der Regelung

• Einstellen der kundenspezi�schen 
Parameter

• Anlagenbetreiber einweisen 
und Anlage übergeben

• Erstellen des 
Inbetriebnahmeprotokolls

• Zusendung des 
Inbetriebnahmeprotokolls

• An- und Abfahrt inklusive

Inbetriebnahme Fernwärme-Übergabestation,Typ DSA1 MINI, DSP1-MAXI, DSE1 € 414,00

Inbetriebnahme Dampf-Übergabestation Typ DSS1 € 650,00

Leistungsbeschreibung: 

• Überprüfung der Installation/Einbindung

• Überprüfen der Anschlüsse: Vorlauf/Rücklauf, Fernwärme/Heizung/  
Warmwasser, Sekundär/Primär, der Durch�ussmengen und Stellantriebe

• Stromanschluss am Gerät prüfen

• Überprüfen der Zuordnung Temperaturfühler, Mischer, Stellantriebe und 
Pumpenansteuerung

• Probebetrieb aller Systemkomponenten mit Überprüfung der 
Betriebsdaten und sicherheitstechnischen Einrichtungen

• System auf wasserseitige Dichtheit prüfen

• Fülldruck der Anlage prüfen

• Parametrierung der Regelung für einen Regelkreis

• Optimierung und Anpassung der Systemparameter auf die 
Verbrauchsstruktur des Objektes

• Einstellen der kundenspezi�schen Parameter

• Anlagenbetreiber einweisen und Anlage übergeben

• Erstellen des Inbetriebnahmeprotokolls

• Zusendung des Inbetriebnahmeprotokolls

• An- und Abfahrt inklusive

Voraussetzung für die Inbetriebnahme ist eine Anlageninstallation entsprechend unseren Planungs- und Installationsvorgaben.
Die Anlage muss sich in betriebsbereitem Zustand be�nden.
Für die Beauftragung von Inbetriebnahmen bitten wir Sie, uns spätestens 10 Werktage vor Ihrem Wunschtermin zu informieren.

Für jeden weiteren Regelkreis 
berechnen wir   € 117,00 
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Wartungsservice

jede weitere Station  €   89,00 
(bei max. 8 Stationen innerhalb einer Anfahrt)

Wartungs-Service

Tag für Tag verlassen sich Millionen von Menschen auf die
zuverlässige Funktion von Danfoss-Komponenten und Systemen
für die Trinkwassererwärmung sowie die Nah- und Fernwärme. Für
Trinkwasseranlagen schreibt der Gesetzgeber sogar regelmäßige
Inspektionen vor. Zur Funktions- und Werterhaltung Ihrer Anlagen bietet
Ihnen Danfoss Inspektions-, Wartungs- oder Instandhaltungsverträge an,
mit deren Hilfe Verschleißerscheinungen frühzeitig erkannt und abgestellt
werden, bevor sie den Betrieb Ihrer Anlagen beeinträchtigen können.

Danfoss bietet daher die Möglichkeit, die Wartungen und Inspektionen
über unsere Servicetechniker durchführen zu lassen. Ihre Kunden erhalten
erstklassige Betreuung und Sie können Ihre Arbeitszeit anderen Themen
widmen, ohne sich für Einzelfälle in ungewohnte Wartungsprozeduren
einarbeiten zu müssen.

Wartung Wohnungsstationen 1� Station  € 281,00

Leistungsbeschreibung: 

• Überprüfen auf wasserseitige Undichtigkeit

• Überprüfung auf Verschmutzung des Systems

• Reinigung der Schmutz�lter

• Entlüften der Station

• Überprüfung der Durch�uß Mengen des Wärmeübertragers

• Einstell- und Fühlerwerte des Reglers prüfen und dokumentieren, 
gegebenenfalls neu einstellen

• Funktionsprüfung

• Erstellung und Übergabe eines Wartungsprotokolls

• Alle notwendigen zusätzlichen Arbeiten zur Mängelbeseitigung 
werden zum aktuell gültigen Stundensatz abgerechnet

Terminkoordination:

Sofern die Terminkoordination der Wartungen mit den einzelnen 
Nutzern des Objekts nicht durch den Auftraggeber erfolgt, berechnen 
wir diese zusätzlich nach tatsächlichem Aufwand (Preis je Arbeitsstunde 
Servicetechniker)

Wartung Nah-/Fernwärme-Kopaktstation, Typ DSP1 SMALL, VX Solo, Termix BVX/VVX € 354,00

Leistungsbeschreibung: 

• Überprüfung auf wasserseitige Undichtigkeiten

• Überprüfung auf Gesamtverschmutzung des Systems, ggf. reinigen

• bei heizungsseitig druckloser Anlage Ausdehnungsgefäß auf  
ausreichenden Vordruck prüfen, ggf. nachfüllen (sofern Lieferumfang des Systems)

• Funktionsprüfung Heizung und Warmwasser

• Funktionsprüfung der Mengeneinstellventile (sofern Lieferumfang)

• Überprüfung der Durch�ussmengen der Wärmeübertrager

• Überprüfung des Sicherheitsventils

• Sicherheitsprüfung – Abschaltfunktion der Sicherheitseinrichtungen

• Elektrische Steckverbindungen (AMP-Stecker) auf festen Sitz prüfen

• Elektrische Sicherheitsprüfung durchführen

• Einstell- und Fühlerwerte des Reglers prüfen (1 Regelkreis)

• Optimierung und Anpassung der Systemparameter auf die Verbrauchsstruktur des Objektes

• Überprüfen der kundenspezi�schen Parameter

• Erstellung und Übergabe eines Wartungsprotokolls

• An- und Abfahrt inklusive
Für jeden weiteren Regelkreis 
berechnen wir   € 75,00 
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Wartungsservice

Wartung Fernwärme-Übergabestation,Typ DSA1 MINI, DSP1-MAXI, DSE1 € 414,00

Wartung Dampf-Übergabestation Typ DSS1 € 650,00

Leistungsbeschreibung: 

• Überprüfung auf wasserseitige Undichtigkeiten

• Überprüfung auf Gesamtverschmutzung des Systems, ggf. reinigen

• bei heizungsseitig druckloser Anlage Ausdehnungsgefäß auf  
ausreichenden Vordruck prüfen, ggf. nachfüllen (sofern  
Lieferumfang des Systems)

• Funktionsprüfung Heizung und Warmwasser

• Funktionsprüfung der Mengeneinstellventile (sofern Lieferumfang)

• Überprüfung der Durch�ussmengen der Wärmeübertrager

• Überprüfung des Sicherheitsventils

• Sicherheitsprüfung – Abschaltfunktion der Sicherheitseinrichtungen

• Elektrische Steckverbindungen (AMP-Stecker) auf festen Sitz prüfen

• Elektrische Sicherheitsprüfung durchführen

• Einstell- und Fühlerwerte des Reglers prüfen (1 Regelkreis)

• Optimierung und Anpassung der Systemparameter auf die  
Verbrauchsstruktur des Objektes

• Überprüfen der kundenspezi�schen Parameter

• Erstellung und Übergabe eines Wartungsprotokolls

• An- und Abfahrt inklusive

Wartung Speicherlade- oder Trinkwasser-Durch�usssystem ThermoDual-S/CM/FLS € 414,00

Wartung Anti-Legionellen Trinkwassererwärmungssystem ThermoClean € 650,00

Leistungsbeschreibung: 

• Überprüfung auf wasserseitige Undichtigkeiten

• Überprüfung auf Gesamtverschmutzung des Systems, ggf. reinigen

• Funktionsprüfung Warmwassererwärmung

• Funktionsprüfung der Mengeneinstellventile (sofern Lieferumfang)

• Überprüfung der Durch�ussmengen der Wärmeübertrager

• Überprüfung des Sicherheitsventils

• Sicherheitsprüfung – Abschaltfunktion der Sicherheitseinrichtungen

• Elektrische Steckverbindungen (AMP-Stecker) auf festen Sitz prüfen

• Elektrische Sicherheitsprüfung durchführen

• Einstell- und Fühlerwerte des Reglers prüfen (sofern vorhanden)

• Optimierung und Anpassung der Systemparameter auf die Verbrauchsstruktur des Objektes

• Überprüfen der kundenspezi�schen Parameter

• Erstellung und Übergabe eines Wartungsprotokolls

• An- und Abfahrt inklusive

Für jeden weiteren Regelkreis 
berechnen wir   € 117,00 
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ergänzende AGB Werkskundendienst

1�       Allgemeines

1.1     Unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen gelten für alle von uns zu 
erbringenden Serviceleistungen. Sie gelten ausschließlich, entgegenstehende oder 
von unseren Bedingungen abweichende Bedingungen des Kunden erkennen wir 
nicht an, es sei denn, wir hätten ausdrücklich schriftlich ihrer Geltung zugestimmt. 
Unsere Bedingungen gelten auch dann, wenn wir in Kenntnis entgegenstehender 
oder von unseren Bedingungen abweichender Bedingungen des Kunden die 
Lieferung/Leistung an den Kunden vorbehaltlos ausführen.

1.2     Alle Vereinbarungen, die zwischen uns und dem Kunden zwecks Ausführung 
dieses Vertrages getro�en werden, sind in diesem Vertrag schriftlich niedergelegt.

1.3     Unsere Bedingungen gelten auch für alle künftigen Geschäfte mit dem Kunden.

1.4     Sofern für den Kunden zumutbar, sind wir zu Teilleistungen und Teillieferungen 
berechtigt.

2�       Angebot, Angebotsunterlagen

2.1 Die vom Kunden unterzeichnete Bestellung ist ein bindendes Angebot.

2.2 Wir sind berechtigt, dieses Angebot innerhalb von zwei Wochen durch Zusendung 
einer Auftragsbestätigung anzunehmen. Vorher abgegebene Angebote oder 
Kostenvoranschläge sind freibleibend.

2.3 Wir behalten uns an Kostenvoranschlägen, Zeichnungen u.ä. Informationen (im 
Folgenden: Unterlagen) körperlicher oder unkörperlicher Art – und in elektronischer 
Form – Eigentums- und Urheberrechte vor. Die Unterlagen dürfen nur nach unserer 
vorherigen schriftlichen Zustimmung Dritten zugänglich gemacht werden.

3�       Preise

Unsere Vergütung richtet sich nach unseren am Tag der Leistungserbringung gültigen 
Preisen zuzüglich gesetzlicher Mehrwertsteuer.

4�       Zahlungsbedingungen

4.1 Der Zahlbetrag ist innerhalb von 14 Tagen nach Rechnungserteilung ohne Abzug 
zur Zahlung fällig. 

4.2 Der Kunde kann nur mit unstreitigen oder rechtskräftig festgestellten 
Gegenansprüchen aufrechnen.

4.3 Aufrechnungsrechte stehen dem Kunden nur zu, wenn seine Gegenansprüche 
rechtskräftig festgestellt, unbestritten oder von uns anerkannt sind.

5�       Leistungsfristen, Verzug

5.1 Leistungsfristen gelten nur als annähernd vereinbart. 

5.2 Der Beginn einer von uns angegebenen Leistungszeit setzt die Abklärung aller 
technischen Fragen voraus.

5.3 Die Einhaltung unserer Leistungsverp�ichtung setzt weiter die rechtzeitige und 
ordnungsgemäße Erfüllung der Verp�ichtung des Kunden voraus. Die Einrede des 
nicht erfüllten Vertrages bleibt vorbehalten.

5.4 Kommt der Kunde in Annahmeverzug oder verletzt er schuldhaft 
Mitwirkungsp�ichten, so sind wir berechtigt, den uns insoweit entstehenden 
Schaden einschließlich etwaiger Mehraufwendungen zu verlangen. Weitergehende 
Ansprüche bleiben vorbehalten.

6�       Gefahrenübergang

6.1 Sofern der Versand von zu reparierenden Auftragsgegenständen oder von 
Ersatzteilen zum Kunden erforderlich ist, erfolgt dieser auf Kosten und Gefahr des 
Kunden, wenn der Kunde Unternehmer im Sinne von § 14 BGB ist.

7�       Eigentumsvorbehalt

Soweit eingebaute Zubehöre, Ersatzteile und Aggregate nicht wesentlicher 
Bestandteil des Auftragsgegenstandes geworden sind, behält sich Danfoss das 
Eigentumsrecht bis zur vollständigen Bezahlung vor.

8�       Gewährleistung

8.1 Innerhalb der Gewährleistungsfrist erfolgt die Mängelbeseitigung nach unserer 
Wahl durch Nachbesserung bzw. Ersatzlieferung für den Kunden kostenlos.

8.2 Solange wir unseren Verp�ichtungen auf Behebung der Mängel nachkommen, hat 
der Kunde nicht das Recht, Herabsetzung der Vergütung oder Rückgängigmachung 
des Vertrages zu verlangen, sofern nicht ein Fehlschlagen der Nachbesserung 
vorliegt. Schlägt die Nachbesserung fehl, so steht dem Kunden ausdrücklich das 
Recht zu, Herabsetzung der Vergütung oder die Rückgängigmachung des Vertrages 
geltend zu machen.

8.3 Gewährleistungsansprüche verjähren in einem Jahr, wenn der Kunde 
Unternehmer ist, und in zwei Jahren, wenn der Kunde Verbraucher ist, jeweils ab 
gesetzlichem Verjährungsbeginn. Diese Frist gilt nicht, soweit das Gesetz gemäß §§ 
438 Abs. 1 Nr. 2 (Bauwerke und Sachen für Bauwerke), 479 Abs. 1 (Rückgri�sanspruch) 
und 634a Abs. 1 Nr. 2 (Baumängel) BGB längere Fristen vorschreibt, bei Vorsatz, 
arglistigem Verschweigen eines Mangels sowie bei Nichteinhaltung einer 
Bescha�enheitsgarantie. Die gesetzlichen Regelungen über Ablaufhemmung, 
Hemmung und Neubeginn der Fristen bleiben unberührt.

8.4 Die Verjährung wird durch Ersatzlieferungen oder die Durchführung von 
Nachbesserungsarbeiten nicht verlängert.

9�       Haftung für Mängel und Schäden

a) Haftung für Mängel 

Für etwaige Mängel wird unsere Gewährleistung nur durch Nachbesserung geleistet. 
Sofern die Nachbesserung fehlschlägt, kann der Kunde nach seiner Wahl die 
Herabsetzung der Vergütung – Minderung – oder bei einem Wartungsvertrag die 
Kündigung des Vertrages verlangen.

Die vorgenannten Mängelansprüche verjähren in einem Jahr. 

b.) Haftung für Schäden 

Wir haften ausschließlich gemäß den nachfolgenden Bestimmungen:

b.1 Bei Vorsatz, bei der Verletzung von Leib, Leben, Körper oder Gesundheit 
sowie in Fällen gesetzlich zwingender Haftung (z.B. Ansprüchen nach dem 
Produkthaftungsgesetz) haften wir nach den gesetzlichen Vorschriften.

b.2 Bei grober Fahrlässigkeit, Übernahme einer Garantie oder des Bescha�ungsrisikos 
beschränkt sich unsere Haftung auf den Ersatz des typischen, vorhersehbaren 
Schadens.

b.3 Bei einfacher Fahrlässigkeit haften wir nur bei der Verletzung von 
vertragswesentlichen P�ichten. Vertragswesentliche P�ichten sind solche, deren 
Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Vertrages überhaupt ermöglichen 
und auf deren Einhaltung der Vertragspartner regelmäßig vertrauen darf. In diesen 
Fällen ist die Haftung auf den Ersatz des typischen, vorhersehbaren Schadens 
beschränkt. Als solcher gilt ein Schaden in Höhe von maximal € 50.000,-.

b.4 Der Einwand des Mitverschuldens bleibt von den vorstehenden 
Haftungsregelungen unberührt.

b.5 Soweit dem Kunden nach dieser Zi�er 9. Schadensersatz ansprüche zustehen, 
verjähren diese mit Ablauf der gemäß Zi�er 8.3 für Gewährleistungsansprüche 
geltenden Verjährungs-frist. Bei Schadensersatz ansprüchen nach dem 
Produkthaftungsgesetz gelten die gesetzlichen Verjährungsvorschriften.

10�    Zusatzregeln für Wartungsverträge

10.1 Die Laufzeit von Wartungsvereinbarungen beginnt mit dem Datum der 
Unterschrift des Kunden und beträgt zunächst ein Jahr. Danach verlängert sie sich 
um ein weiteres Jahr, es sei denn sie wird unter Einhaltung einer Kündigungsfrist 
von drei Monaten jeweils zum Jahresende gekündigt. Das Recht beider Parteien 
zur Kündigung aus wichtigem Grund bleibt unberührt. Die Kündigung bedarf der 
Schriftform.

10.2 Wir behalten uns das Recht vor, unsere Preise in angemessenem 
Umfang zu ändern, wenn nach Abschluss des Vertrages Kostensenkungen 
oder Kostenerhöhungen, insbesondere aufgrund von Tarifabschlüssen oder 
Materialpreisänderungen eintreten. Diese werden wir dem Kunden auf Verlangen 
nachweisen. Im Falle einer Preisanpassung werden wir den Kunden spätestens vier 
Wochen vor Inkrafttreten der Preisanpassung informieren. Bei einer Preiserhöhung 
ist der Kunde berechtigt, binnen vier Wochen nach Mitteilung der Preiserhöhung die 
Wartungsvereinbarung  schriftlich zu kündigen. 

11�    Übertragbarkeit von Rechten

Der Kunde darf seine vertraglichen Rechte nur mit unserer vorherigen schriftlichen 
Einwilligung auf Dritte übertragen.

12�    Schlussbestimmungen

12.1 Gerichtsstand ist nach Wahl von Danfoss entweder O�enbach am Main, 
Stuttgart, Hamburg, Flensburg oder der allgemeine Gerichtsstand des Käufers, dies 
gilt auch für Urkunden-, Wechsel- und Scheckprozesse.

12.2 Es �ndet das Recht der Bundesrepublik Deutschland Anwendung mit Ausnahme 
der Bestimmungen zur Rechtskollision und unter Ausschluss des UN-Kaufrechtes

Stand: Januar 2024
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